

我国人才“万人计划”全面实施

包含3个层次7类人才 首批入选名单正式发布

本报讯 据新华社消息：中国国家高层次人才特殊支持计划（又称“万人计划”）第一批入选名单于近日正式发布。

“万人计划”的由来，还要从“千人计划”说起。2008年底，中央启动实施引进海外高层次人才“千人计划”，目前已累计引进近4000人，其中包括40多位发达国家的科学院院士等世界顶尖科技领军人才。

作为中国国家级人才工程，“万人计划”和“千人计划”一样，由中央人才工作协调小组统一领导，中组部牵头，中宣部、教育部、科技部、人力资源社会保障部等共同实施。

这一计划准备用10年左右时间，遴选支持1万名自然科学、工程技术、哲学社会科学和高等教育领域的高层次人才。

中央人才工作协调小组办公室

负责人介绍，该计划不铺新摊子，不设新项目，主要是对国家人才发展规划相关重大工程进行整合打包，从国家层面提供特殊支持，形成与“千人计划”同等地位的国家人才工程。

该计划包括3个层次7类人才：第一层次100名，为具有冲击诺贝尔奖、成长为世界级科学家潜力的杰出人才。第二层次8000名，为国家科技和产业发展急需紧缺的领军人才，包括科技创新领军人才、科技创业领军人才、哲学社会科学领军人才、教学名师、百千万工程领军人才。第三层次2000名，为35岁以下具有较大发展潜力的青年拔尖人才。

对“万人计划”入选对象，在有关部门和单位原有支持的基础上，国家再给予直接特殊支持、提供特殊条件，形成集成效应。

在经费支持方面。中国为科技

创新领军人才、哲学社会科学领军人才、百千万工程领军人才、教学名师安排每人约100万元用于自主选题研究、人才培养和团队建设等。地方和用人单位还可配套给予适当支持。

中央人才工作协调小组办公室负责人表示，这与平时的课题申报、评审不同，入选者可以瞄准自己专注的领域开展自主研究，把他们从繁琐的项目申报、评估中解脱出来。

否认“单独”生二胎有望全国放开

卫计委：计划生育政策无变化

本报讯 北京消息：近日，一则“单独（夫妻一方是独生子女）生二胎政策有望全国放开实施，不采取先在某个或某些省市试点的做法”的消息引发社会广泛关注。昨

天，卫生计生委新闻宣传司相关负责人回应称，目前计生政策并无调整变化。

该负责人表示，对于计生政策调整的问题，此前，卫计委新闻宣传

司司长毛群安、卫计委新闻发言人邓海华曾多次予以回应，已经表明了卫计委的态度。

今年8月份的卫计委例行发布会上，卫计委新闻发言人邓海华曾

表示，在当前和今后一个时期，国家卫生计生委将按照中央的决策部署，适应经济社会发展和人口长期均衡发展的要求，积极稳妥地做好完善生育政策的相关工作。

在此前的采访中，卫计委宣传司司长、新闻发言人毛群安曾告诉记者，生育政策绝不能简单地理解为计划生育政策，更不能认为是可以生二胎或者“单独二胎”。

据京华时报

我国成功发射 遥感卫星十八号

新华社太原 10月29日电（记者 李清华 燕雁）29日10时50分，我国在太原卫星发射中心用长征二号丙运载火箭，成功将遥感卫星十八号发射升空，卫星顺利进入预定轨道。

遥感卫星十八号主要用于科学试验、国土资源普查、农作物估产及防灾减灾等领域。

中国特色社会主义 学习读本发行

据新华社北京 10月29日电 为深入贯彻党的十八大精神，深入学习贯彻习近平总书记一系列重要讲话精神，推动中国特色社会主义和中国梦的宣传普及，中央宣传部组织编写了《中国特色社会主义学习读本》一书，近日已由学习出版社出版，在全国发行。

《中国特色社会主义学习读本》全面准确地阐述了中国特色社会主义的理论来源、实践历程、基本构成、总依据、总布局、总任务和夺取中国特色社会主义新胜利的基本要求，为广大党员干部和群众学习中国特色社会主义提供了重要参考。

内蒙古发生 疑似食物中毒事件

据新华社呼和浩特 10月29日电 据内蒙古自治区杭锦旗政府消息，10月28日，内蒙古杭锦旗锡尼镇聚德旺大酒店发生一起疑似食物中毒事件。

截至目前，累计入院接受治疗92人，其中5人治愈出院。患者病情稳定并持续好转。有关食品安全的排查处置工作正在进行。

“红头文件”卖烟 吐出“权力烟圈”

——湖北公安县被曝摊派销售烟酒

政府发“红头文件”，层层摊派卷烟销售；财政出钱设“奖金”，村镇干部变成“推销员”……为刺激当地烟草消费，湖北省公安县日前曝出摊派怪事。

全县人均60包烟

记者近日赴公安县实地调查得知，这份名为《公安县2013年烟草工作考核办法》的“红头文件”，由县卷烟市场整顿领导小组于2月27日下发，明确提出全县销售卷烟必须达到25100箱。按照每箱250条，每条10包计算，共有6275万包。而公安县现有人口105万左右，相当于每人每年要抽60包烟。

这些销售任务被下分到各乡镇。记者在上述文件里看到，公安县所辖的16个乡镇中，根据烟民人数，都被分数量不等的任务，最多的斗湖堤镇达4165箱，最少的黄山头镇也有819箱。

为落实上级任务，一些乡镇也专门制定配套方案，将任务分解到各村。但村里就无法往下分解，只好请经营户帮忙。章庄铺镇荆荆村一家副食店店主告诉记者，村干部会找当地

■ 公安县烟草专卖局一个网点的销售任务分解表 新华社记者 梁建强 摄

商铺帮忙卖烟，“但肯定要给我好处费，否则不干，一般是每件给50块。”

被摊派销售的不仅仅是烟，还有酒，只是形式更隐晦。记者调查发现，公安本地产的“黄山头”酒销售，也有镇村干部的“功劳”。

为何大张旗鼓卖烟

地方财政出钱，县政府下文，大张旗鼓卖烟是为何？公安县烟草专

卖局局长龚联华说，全县烟草领域每年缴税约3000万元，其中地税约1000万元。但目前市场上，有15%左右的非正规渠道进货或假冒伪劣的卷烟，这部分烟都是偷税漏税，加大香烟销售管理，有利于挤占这部分市场，增加税收收入。

公安县加大本地酒的销售也因为这一点。黄山头酒业一位董事告诉记者：“去年，黄山头酒业在公安

县销售量只占13%左右，还有很大的提升空间，提高本地的销量就可以多交税。”

销售背后“小算盘”

10月22日，公安县紧急下发通知，宣布撤销有关烟草销售任务的文件。袁碧峰介绍，目前，湖北省、荆州市、公安县三级联合调查组正在作进一步调查。

一位基层政府工作人员告诉记者，地方政府积极销售烟酒有自己的“小算盘”，如果某品牌烟酒在当地卖得好，厂商或代理商都会给相关部门送上一定量的烟酒予以“感谢”。

事实上，国务院2010年曾专门下文，清理乱收费、滥罚款和乱摊派的政府“红头文件”。专家认为，地方政府以监管市场之名，行地方保护之实，干涉市场秩序，看起来是为了增加税收，实质上破坏了市场公平，导致恶性竞争，丢掉了政府维护市场秩序的基本职能。

新华社“新华视点”记者 徐海波 梁建强（据新华社武汉10月29日电）

官员看望老人 照片疑似PS

昨天，安徽宁国民政局网站一张疑似该副市长汪军看望百岁老人的PS（图像经软件加工）照片，引起网友的极大关注。

有媒体报道，宁国网友欲给困难群众募捐，却遭民政局叫停。随后有网友在宁国民政局官网上发现一张疑似PS图片，这张民政局领导陪同当地副市长看望百岁老人图片中，领导图像被放大且身体悬空，而百岁老人只能蜷缩一角。

宗欣



【中消协解释新消法】

网购权益被损找不到卖家 可以找网络交易平台索赔

本报北京今日电（驻京记者杨丽琼）网购商品或服务权益受到损害，找不到“卖家”时，可以向网络交易平台提供者要求赔偿。昨天起，中消协对新《消法》进行系列解读。

什么样的情况下可以让网络交易平台提供者先行赔偿？中消协解释，一是在网络交易平台提供者无法提供销售者或者服务者的真实名称、地址和有效联系方式的情况下，二是在明知或应知销售者或者服务者利用平台损害消费者权益，却未采取必要措施的。新消法的这些规

定有助于督促网络交易平台履行应尽的审核义务，解决实践中网购异地消费，一旦发生纠纷难以找到经营主体的突出问题，有助于消费者权益的实现。

中消协指出，网络交易平台自身还负有保障网络服务安全、告知消费者风险防范、规范信用评估服务、保护消费者个人信息、制定纠纷解决规则及协助解决争议、协助出证义务等应尽义务，不履行这些应尽义务，损害消费者权益的，也要承担相应责任。